

# HASIČSKÉ NOVINY



Miss hydrant ve finále

... finalisté na straně 5

Než vstoupíte na led

... poučení na str. 4

Ročník 29., číslo 03-2018, 9. února 2018

Vydává Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska



## Při požáru v hotelu zemřeli čtyři lidé

Sobota 27. ledna za smutně zapsala do hasičské statistiky. V pětipatrovém hotelu Eurostar David na pražském Novém Městě začalo navečer, ze zatím veřejnosti neoznámené příčiny, hořet. Hoření doprovázel velmi masivní vývin kouře, který se rychle šířil po celém hotelu a uvěznil ubytované hosty v jejich pokojích. Některé hosty kouř vypudil až na okenní římsy a někteří už i uvažovali i o skoku z římsy na dlažbu. Mezi neinformovanými hosty vznikla panika. A o jejich záchraně rozhodly vteřiny.



Foto: Milan Pašik

Hasiči se o požár dozvěděli tři minuty po 18. hodině. Během tří minut již byla na místě první jednotka. To už však byl hotel v plamenech. Postupně do Náplavní ulice přijelo 17 jednotek profesionálních hasičů, dále chemici z Petřína, později i jednotka hasičského útvaru ochrany Pražského hradu a šest jednotek dobrovolných hasičů. Jako záloha za nasazené profesionální jednotky byly zpohotovány další jednotky. Na místo přijelo osm posádek zdravotnické záchranné služby. Povolán byl i speciální vůz pro kyslíkovou terapii většiny počtu lidí.

Zásah byl extrémně složitý. Hořela celá dvě patra rozsáhlého stavebně složitě členěného hotelu v paláci z roku 1884. Požár byl velmi intenzivní a poničil i centrální dřevěné schodiště včetně zabraďů. Kouř pronikl do celého hotelu a do všech pokojů. Zasahující hasiči neviděli na krok. V plamenech a kouři se bez termovize dalo pohybovat pouze po hmatu. Právě v důsledku toho, že na požářišti byla špatná

(dokončení na straně 2)

### Konečně 100% nemocenská

Pokud hasič, který se prokazatelně podílel v obecném zájmu na hašení požárů, na provádění záchranných nebo likvidačních prací anebo na plnění úkolů ochrany obyvatelstva jako člen jednotky sboru dobrovolných hasičů obce povolane operacím a informačním střediskem integrovaného záchranného systému, při zásahu onemocní nebo bude mít v souvislosti se zásahem nařízenou karanténu, bude mít nárok na dávku nemocenské ve výši 100 % denního vyměřovacího základu.

Dosud nemocenská hasiče, který onemocněl při pomoci jiným, činila za kalendářní den stejně jako u ostatních pojištěnců do 30. dne trvání dočasné pracovní neschopnosti nebo nařízené karantény 60 % redukovaného denního vyměřovacího základu, od 31. dne do 60. dne trvání dočasné pracovní neschopnosti nebo nařízené karantény 66 % redukovaného denního vyměřovacího základu a od 61. dne trvání dočasné pracovní neschopnosti nebo nařízené karantény 72 % redukovaného denního vyměřovacího základu. Pro hasiče, kteří onemocněli při pomoci jiným a dostali se tak do dočasné pracovní neschopnosti, to bylo snížení jejich příjmu nespravedlivé.

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska výtě vyplácení nemocenské nemocným hasičům dlouhodobě kritizovalo. Nakonec se mu podařilo prosadit v Parlamentu ČR schválení novely zákona o nemocenském pojištění, která nabyla účinnosti 1. února 2018. OP

## Výkonný výbor SH ČMS se sešel letos poprvé

K prvnímu letošnímu jednání se členové výkonného výboru SH ČMS sešli 25. ledna v hasičské zbrojnici v Lysolajích.

Podle plánu práce bylo na programu projednávání souhrnné zprávy Ústřední kontrolní a revizní rady o radou šetřených stížnostech. Předseda ÚKRR výkonný výbor podrobně seznámil s šetřením všech stížností a podnětů, které obdržela rada i Kancelář SH ČMS. Oproti dřívějšímu období počet stížností stoupl. Zatím co procesní stížnosti se ukázaly jako neoprávněné, u podnětů hospodářského charakteru se potvrdily závažná pochybení včetně nedostatečné důslednosti kontrolních rad. Výkonný výbor po rozsáhlé diskusi souhrnnou zprávu předloženou Ústřední kontrolní a revizní rady SH ČMS schválil. Následně schválil i znění dopisu, ve kterém starosta SH ČMS připomen starostům pobočných spolků jejich odpovědnost za svěcené hmotné a peněžní prostředky a bude apelovat na důslednost, kterou je možné eliminovat případné selhání jednotlivců. Se závěry revizní rady také korespondovalo doporučení ústřední odborné rady vzdělávání, která chce vytvořit normy znalosti

funkcionářů sdružení a přizpůsobit jim pak i vzdělávací kurzy. I tuto myšlenku výkonný výbor podpořil a uložil jednotlivým odborným radám, aby připravily podklady. V souvislosti s finančními a personálními problémy Plzeňského kraje se řešilo i organizační zajištění významných akcí, které má podle dlouhodobého plánu tento kraj v letošním roce hostit, zejména mistrovství ČR v TFA a mistrovství ČR hry Plamen a dorostu. Výkonný výbor bral v potaz současný stav příprav a elán pořadatelských týmů a rozhodl, aby se mistrovství v TFA konalo 6. října 2018 v původně navržených Domažlicích. Ani MČR mládeže by nemělo měnit místo konání. Bude se tedy konat od 1. do 5. července 2018 v Plzni. Garanci za tato mistrovství převzeme SH ČMS a příslušné ústřední odborné rady. Někteří členové výkonného výboru apelovali i na urychlené vydání nových směrnic hasičských soutěží. Byť by se diskutující shodli na co nejrychlejší postup, zřejmě není reálné, aby byla nová pravidla

vydána před začátkem sezony. V nejbližších dnech by snad již měla být vydána nová pravidla požárního sportu, na kterých pracovala komise HZS ČR. Poté se teprve začnou připravovat pravidla SH ČMS. Je tedy možné, že zatím co týmy HZS začnou již brzy soutěžit podle nových pravidel, postupové soutěže SH ČMS zřejmě letos proběhnou podle starých pravidel. Nedá se ani předpokládat, že by v letošní sezóně mohlo dojít ke změněm v pravidlech soutěží dorostu.

Plánovaným bodem prvního letošního jednání výkonného výboru také bylo schválení plánu zahraniční spolupráce. Výkonný výbor se zabýval i zapojením sdružení do oslav 100. výročí vzniku republiky a hovořilo se i o přípravě Reprezentačního plesu hasičů, který se bude konat 24. února ve Starém Městě. Těm, kteří se chtějí tohoto zúčastnit, nabízejí zajištění místenek a ubytování OSH Uherské Hradiště (tel. 733 544 683).

O. Příbyl

## Hasičský záchranný sbor ČR plánuje rozšíření

Hasičský záchranný sbor ČR počítá s rozšířením počtu svých stanic. Nyní jich má 241. V brzké době budou vybudovány tři nové stanice v zcela nových dislokacích. Vzhledem k optimalizaci plošného pokrytí by se jejich počet měl zvýšit na 250. Stanice je potřeba dobudovat hlavně v místech nových komerčních center nebo při nových úsecích dálnic. V letošním roce započne výstavba stanice Bitozeves. Zde se bude jednat o společnou stanici s HZS podniků Nexen a stanice Milovice. Stejně jako milovické stanice by v rámci dočasného programu IROP EU by měla být financována i brzká výstavba požárních stanic ve stávajících dislokacích, a to v Havlíčkově Brodě, Novém Jičíně, Přerově i Jaroměřu a rekonstrukce ve Zlíně a Českých Budějovicích. V plánu je i výstavba požární stanice v nové dislokaci v Doksech.

S novými stanicemi souvisí také doplnění stavu příslušníků. V tuto chvíli má HZS ČR 9 727 příslušníků, z nichž jsou 2/3 zafazeny ve směnném provozu ve výjezdu. Na tři nové stanice bude letos navýšen počet příslušníků o 66 míst. Celkově se do budoucna

počítá s navýšením početního stavu o téměř 700 příslušníků.

Unikátní zařízení, které bude sloužit pro výcvik záchrany ve výškách a nad volnou hloubkou vybuduje HZS Královéhradeckého kraje v rámci modernizace Účelového požární ochrany ve Velkém Poříčí. Nový objekt bude součástí areálu stávajícího výcvikového zařízení v blízkosti centrální požární stanice Náchod se sídlem ve Velkém Poříčí. Rekonstrukce tohoto vzdělávacího a výcvikového střediska přijde na 54 milionů korun a bude hrazena z dotací IROP. Zařízení by mělo sloužit nejen pro výcvik příslušníků HZS ČR, ale také pro dobrovolné hasiče a další příslušníky složek IZS. OP



**Jsou naše hotely bezpečné?**  
...čtěte na str. 7

**PAVLIŠ A HARTMANN - výroba a prodej požární techniky**  
Sídlo firmy: Pavliš a Hartmann, spol. s r.o.  
V Teličicích 249  
53312 Chvalčovice  
tel.: +420 466 985 890-2  
fax.: +420 466 985 367  
mob.: +420 602 661 103  
office@ghhp.cz  
www.ghhp.cz

**I nezařazené jsou užitečné**  
...více na str. 3